

乡村盛开花

巨野县公安局深入基层化解矛盾工作侧记

近日,巨野县凤凰办事处草坡村村民刘某因为抗旱浇玉米争机井,与邻居潘某发生矛盾。巨野县北城派出所民警赶到现场后,觉察到双方矛盾有可能进一步激化,于是分别到双方家中走访,了解事情经过、疏导情绪,宣讲法律知识,告知双方有分歧可通过正当途径协商解决。经疏导,两位村民在民警调解下签订了和解协议,握手言和。

这是巨野县公安局坚持排查化解为重、教育引导在前、责任预防为主的工作原则,深化矛盾纠纷排查调处机制,努力将矛盾纠纷化解在基层的一个缩影。

今年以来,巨野县公安局着重加强同社区、村组干部的联系沟通,及时掌握各类矛盾纠纷线索,对重大疑难矛盾纠纷及时制订调处方案、落实专人调解,不断跟进调解稳控措施。同时,定期对各自辖区宾馆、KTV网吧等容易滋生违法犯罪的重点场所进行集中清查,确保场所安全无隐患,并加强对高危人员的全面排查梳理。今年以来,共排查矛盾纠纷328起,现已全部化解。

此外,按照“预警在先、及时处理、就地化解”的原则,巨野县公安局认真开展现场化解工作。4月份以来,共现场化解纠纷221起,避免了“小纠纷”“小矛盾”事态升级。对排查出来的重点矛盾纠纷和苗头性问题,民警不等不靠,及时介入,主动调解,切实把问题化解在基层,把矛盾化解在萌芽状态。

日前,巨野县万丰镇辖区毕桥村村民董某因和村干部发生一些误会,造成精神失常。一次,董某在派出所门口叙说自己的情况时,民警主动上前询问。当时天气炎热,看到老人脸上的汗水,民警就热情搀扶老人到办公室落座。老人情绪稳定后,民警就让老人慢慢把事情原委和诉求说完。送走老人后,民警没有怠慢,主动和村干部联系,调查得知老人和村干部的矛盾是误会引起的,为避免事态的扩展,民警结合管区书记、村委干部,想方设法解决了老人的诉求,将持续近两年的董氏老人上访案圆满画上了句号。

为切实增强群众的守法意识,巨野县公安局积极组织社区民警深入辖区,以发放宣传资料、开展法制教育讲座等形式进行法律宣讲。通过典型案例剖析事件成因、后果及要承担的法律后果,以案释法,着力提高群众的遵纪守法意识和自我控制能力,从源头上减少矛盾纠纷调处阻力。今年3月以来,巨野县共开展法制宣讲26场,发放宣传资料45000余份。

强化执法服务确保不发生涉警纠纷隐患,也是巨野县公安局一直在努力做的。巨野县公安局从与群众接触最频繁、最易产生问题的执法环节入手,严格落实各项工作制度,同时,积极为群众调解好“小纠纷”、消除好“小隐患”、办理好“小案件”、平息好“小信访”、解决好“小难题”,确保不发生因民警执法不当而造成事态升级或产生安全隐患。

通讯员 申昭彬 郭爱霞 记者 胡德光



防火宣传进田间

近日,市公安局定陶分局仿山派出所民警深入田间地头,向辖区村民讲解防火注意事项。通过面对面宣传与讲解,使农民朋友更加全面、深入掌握防火常识,提高消防安全意识和安全防范能力。

通讯员 朱建英 记者 胡德光 摄

警花和警嫂的无悔选择

——记市公安局高速交警支队指挥中心教导员成辉

现任市公安局高速交警支队指挥中心教导员的成辉,既是警花,也是警嫂,从警28年来无怨无悔,书写着对交通管理工作的默默付出;双警家庭的相守,道不尽对警徽的无悔忠诚。

凭着认真负责、心如丝的工作态度,2004年,成辉从一名基层民警成长为担负更多责任的交警支队纪检组副科级纪检员,这一干就是十五年。纪检工作在外人眼里都说是“得罪”人的工作,但是她始终将廉洁自律作为干好工作的生命线,坚持以理服人,克服各种工作压力和人情压力,对于每份纪检文书的撰写、每个群众反映问题的核实、每条条款的适用都反复酝酿、仔细斟酌,坚持做到“文不过夜、事不隔天、案不积卷”,赢得了领导、同事和群众的赞许。

2017年9月,组织安排她到高速交警支队指挥中心负责指挥调度和宣传工作。在新的岗位上,成辉迅速调整心态,加班加点地摸索学习。有一次,由于

工作强度大、要求标准高,为了更好地完成任务,成辉坚持连续7天吃住在指挥中心,随时关注路况变化,及时化解突发情况消除隐患。

在高速交警支队,作为女警同样也要上路执勤。高速公路上冬夜温度比普通路面要低很多,凛冽的寒风让人站在高速路上一分钟就觉得钻心彻骨地冷,在这样的环境下,她坚持带领包管大队的民警一起夜巡执勤,不因自己是女警而有任何畏惧。

在分管高速宣传工作中,成辉又通过强化自身学习拓展思路,制定宣传考评机制,深挖民警、辅警的宣传积极性和创造性,每天坚持对发布的每条信息严格把关。今年上半年,在中央政法委组织的全国政法机关新媒体评选中,菏泽高速交警新媒体团队共获得8个一等奖,进入全国新媒体宣传第一阵营;在省总队每月宣传考评中,菏泽高速交警新媒体宣传持续位列前三名。

今年2月,高速交警支队对全体173名民警分两批进行培训,领导安排由成辉全面负责培训期间的管理工作,并跟随早训和晚训。在培训中,她像关心家人一样对待每一位同志。其中有位还在哺乳期的年轻女民警坚持参加培训,成辉得知情况后,每天关心这名年轻女警的生活情况。训练中有些同志身体不适应,成辉第一时间联系后勤人员送来药品,尽全力解决参训人员的后顾之忧。

既要做好集体的“大管家”,也要做好年轻同志的“大姐姐”。科室女民警遇到生活困难,情绪不稳定,成辉了解情况后,经常与其沟通谈心,让她尽快走出了阴影。

成辉的丈夫也是一名交警。2008年,他作为领队带领12名民警援川半年。当时汶川条件艰苦,余震不断,成辉在家整日担心他的安全,但是她努力克制自己的情绪,一方面全力以赴把工作干好,一方面照顾周全双方年迈的父母

和年龄尚小的女儿。生活中,成辉和丈夫两人相互理解,工作中更是相互支持、相互鼓励。2018年,夫妻两人所在的科室均被评为先进科室。

作为警嫂,她深知这一职业的特殊、辛苦和付出,所以,理解丈夫在家庭生活中的缺席。即使偶有抱怨,更多地是选择认真去诠释自己所承担的家庭角色,尽可能多地关心女儿。

两副重担一肩挑,铿锵玫瑰铸忠诚。“虽然是双警家庭,虽然聚少离多,但我和爱人坚守的是同一片土地,守护着同一方安宁,同为初心付此生,很值得。”成辉说。

通讯员 宫轩 记者 胡德光

政法先锋

本报讯(通讯员 吴宏攀 王荣花 记者 胡德光)今年以来,郓城县公安局按照“标本兼治、综合治理”的禁毒方针,强化组织领导,健全工作机制,建立健全“党委领导、政府负责、社会协同、公众参与”的管控新格局,全力推动禁毒工作取得了新成效。

强化易涉毒行业场所管控,对39家重点化工企业和55名社区戒毒社区康复人员逐一建档登记,确保重点企业、重点人员管控无遗漏。建立重点场所的情报监测、联合执法、场所准入机制,不定期突击检查10余次,始终保持严管严控的高压态势。分5批次组织场所法人代表和从业人员进行座谈,开展禁毒知识培训,签订《禁毒责任书》,实现管理者与经营者之间良性互动。

强化涉毒违法犯罪打击,把破案、打击、戒除等核心要素纳入综合考核的重要指标,切实增强广大民警参与打击涉毒违法犯罪的积极性和主动性。1-5月份,共破获涉毒案件42起,打掉涉毒团伙3个,抓获涉毒违法犯罪人员26人,缴获毒品8.37克,涉毒车辆2台,破获毒品犯罪案件数、抓获涉毒违法犯罪人员数、缴获毒品数同比分别上升18.3%、12.7%和16.1%。

扎实开展涉毒隐患大排查,以流动吸毒人员、吸食合成毒品人员为重点,反复排查梳理全县涉毒人员底数,切实做到底数清、情况明。突击见面检测在册吸毒人员581人次,从中排查发现隐性吸毒人员3名。以具有反应釜、离心机、干燥机等设备的35家企业为重点关注对象,实行不定期检查,确保安全问题。



集中返还被盗财物

7月5日,曹县公安局刑警大队夜巡队联合曹城派出所开展被盗财物返还活动,集中将近期破获的系列盗窃案中追回的电动轿车、电动三轮车、电动自行车、电瓶等被盗财物集中返还给受害群众,为群众挽回经济损失10万余元,群众送锦旗表示感谢。图为群众在认领财物时签字。

通讯员 董西德 记者 胡德光 摄

太疯狂! 两男子一个月入室盗窃48起

本报讯(通讯员 董会剑 记者 胡德光)日前,单县公安局刑警大队联合单县黄岗派出所,经过多方摸排,寻线追迹,在辖区群众的帮助下,将正在作案的涉嫌多次入室盗窃犯罪嫌疑人高某某、朱某某成功抓获归案。

自今年5月份以来,单县浮岗、黄

岗派出所接到辖区多个报警电话,均为室内丢失现金、手机、首饰等财物。单县公安局高度重视,专门成立由刑警大队和派出所组成的专案组。专案组民警通过大量摸排走访,调取周边海量监控,多方比对,发现这些案件均为两个人所为。

为尽快抓获两名嫌疑人,专案组民警入户调查和走访时,将两人的体貌特征告诉周围群众,希望群众提供有价值的线索。没过几天,黄岗派出所就接到110报警指令,在黄岗镇某村有两人入室盗窃。民警闻令而动,迅速赶往现场,在当地群众的配合下将正在入室盗窃的两名嫌疑人当场抓获。

经查,高某某,户籍山东德州,因入室盗窃曾被济南、东营、单县判刑四次。朱某某,单县莱河镇人,无犯罪记录。自2019年5月份以来,犯罪嫌疑高某某伙同朱某某先后窜至成武县、单县境内多个乡镇,白天趁村民离家外出无人,采取翻墙入院的方式入室盗窃作案48起,盗窃现金23000余元,电动车、金银首饰、手机、手表等财物一宗,总价值近3万元。

经讯问,高某某负责爬墙头入户盗窃,朱某某负责在外面放风,每次偷盗的钱和手机、项链等其他物品,高某某会分一小部分给朱某某。

目前,高某某、朱某某已被单县警方依法刑事拘留。



人人争做法治宣传员

处处彰显平安风景线

